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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

ENERGIE NARAZU

Popis aktivity

Sestrojeni grafu kvadratické funkce pomoci tabulky.

Predpokladané znalosti

Graf funkce, ¢teni z grafu, procenta

Potfebné pomuicky

Kalkulator

Zadani

Automobil o hmotnosti 1000 kg jede po silnici. Protoze je fidi¢
nepozorny, narazi do zdi rodinného domku. O velikosti Skody
rozhoduje pohybova energie automobilu.

1. Sestroj pomoci tabulky graf zavislosti pohybové energie
automobilu na jeho rychlosti v okamziku narazu.

1
Pro vypocet pohybové energie plati vztah E :Emvz . Pohybova

energie E vyjde v jednotkach J (Joule), jestlize m je hmotnost automobilu v kilogramech a v je
jeho rychlost vm/s.

2. Urdiz grafu hodnotu energie pfi rychlosti 50 km/h.

Urci z grafu rychlost automobilu pro hodnotu energie 300 000 J.

4. Jiz nékolik let je v obci snizena maximalni povolena rychlost z 60 km/h na 50 km/h. O kolik
procent je vétsi energie narazu pfi rychlosti 60 km/h vzhledem k energii pfi rychlosti 50
km/h?

w

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

Ucitel necha Zaky pracovat samostatné. Na po¢atku zdlrazni dlleZitost spravnych jednotek.
Objasni, vztah mezi km/h a m/s.
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60:3,6 =16,6

Regeni:

Je dulezité zvolit spravné hodnoty do tabulky.
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Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Stanék.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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Tedy graf vyjde:
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PFi hodnoté 50 km/h je hodnota energie asi 95 000 J.
Pro hodnotu 300 000 J vychazi rychlost asi 24 m/s.

PFi hodnoté 60 km/h je hodnota energie asi 140 000 J.

140 000:95000 =1,47

Tedy energie narazu je vyssi o 47 %.

Doplrikové aktivity

Urcit pomér energii pfi jinych rychlostech. Zdlraznit, Ze poméry energii pfi stejném rozdilu rychlosti

s rostoucimi rychlostmi klesaji.

Presahy a vazby

fyzika, odborné predméty

Obrazovy material

Klipart poskytl Microsoft, graf je dilem autora
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